

ВКонтакте
@grodno_news

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ДУХОВНОСТЬ

В Гродно открыли памятник Митрополиту Филарету

Бронзовую скульптуру установили на архиерейском подворье

АННА РАДЮК

В торжественной церемонии открытия памятника приняли участие Патриарший Экзарх всея Беларуси Митрополит Минский и Заславский Вениамин, заместитель председателя облисполкома Виктор Пранюк и другие высокие гости. Событие состоялось 26 мая.

Митрополит Филарет был первой главой Белорусского Экзархата. Он часто посещал Гродненскую область, совершая богослужения, общаясь с прихожанами, проводил встречи с представителями власти и других традиционных конфессий, научной и творческой интеллигентии. Благодаря своему высокому авторитету за пределами Беларусь он спас от закрытия одну из главных святынь гродненского региона – Свято-Успенский Жировичский мужской монастырь.

С 1989 по 1992 год носил титул Митрополит Минский и Гродненский, Патриарший Экзарх всей Беларуси. В этот период Гродно являлся второй духовной столицей. Владыка Филарет инициировал возрождение самостоятельной Гродненской епархии Белорусской православной церкви. По его благословению возобновилась монашеская жизнь в Свято-Рождество-Богородичном женском монастыре.

Фигура Митрополита Филарета значима для всего белорусского народа. Его жизненный путь – пример истинного беззаветного служения Богу, людям, родной стране. За 35 лет пребывания во главе Белорусского Экзархата были возрождены исторические и учреждены новые православные епархии. Открыто 24

женских и 10 мужских монастырей. В несколько раз увеличилось число православных приходов, построены сотни новых и восстановлены многие разрушенные храмы и церковные здания.

Митрополит Филарет благословил труды по переводу Священного Писания на современный белорусский язык. Благодаря владыке был воссоздан Крест преподобной Евфросинии Полоцкой, увидело свет факсимильное издание рукописного Евангелия, памятника XVI века.

За многолетний личный вклад в духовное возрождение белорусского народа, укрепление дружбы и братских связей между народами, развитие межконфессионального диалога Митрополит Филарет был удостоен звания «Герой Беларусь».

Освятил памятник Патриарший Экзарх всея Беларуси Митрополит Минский и Заславский Вениамин:

– Владыка Филарет является учителем не только для представителей белорусского духовенства, но и тех, кто служит вне Белорусского Экзархата. К каждому человеку он находил подход, в основу которого всегда закладывал любовь и уважение.

Многим, наверное, известно, как владыка делился своими наблюдениями о руках труженика земли, который на одном из сельских приходов подошел к нему за благословением. Расчувствовавшись, владыка сказал, как целовать руки хлеболаща. Руки человека, который так предан своей родной земле. В этом небольшом эпизоде владыка открывается как человек необычайно скромный, человек,



уважающий других, умеющий прощать в судьбовом.

Можно много говорить о владыке, но не охватить всего его образа. И, думается, что память о почившем – это и сей памятник, который будет напоминать о его образе жизни, примере служения, всеохватывающей любви. Это и воплощение в жизнь его заветов, наставлений, и развитие в сфере просвещения, образования. И пусть напоминание о Митрополите Филарете вдохновляет нас на новые добрые труды.

Заместитель председателя облисполкома Виктор Пранюк:

– Митрополит Филарет возглавил Белорусский Экзархат в тяжелейшее для страны время. Он взял нас, как малых детей, за руку и стал учить. Учить тому, как надо любить свою страну, как надо любить людей, как надо всем себя отдавать Богу. Именно он смог, взял нас крепко за руку, вывести из дремучей пучины, куда мы погружались. Да, времена были тяжелые. И закрытые храмы, и невозможность общаться простым людям с Богом. Митрополит Филарет вместе с нашим Президентом стал лидером нации.

Сегодня мы можем гордиться тем, что наша страна является примером этнонационального мира. И фестиваль «Славянский базар» и фестиваль национальных культур, которые благословил Владыка Филарет, продолжают жить и вспелять в уверенность.

И, конечно же, очень важно для нас, родителей, то, что именно Владыка Филарет стал первым, кто заключил соглашение о взаимодействии между Министерством образования и Белорусской православной церковью. Сегодня в каждом учреждении образования Республики Беларусь проводятся факультативы духовной направленности. Детей учат нравственности, прививают им духовные ценности.

С целью увековечивания памяти владыки в честь него была названа часть улицы, где располагается Гродненское епархиальное управление, а гимназия №10 носит имя Митрополита Филарета (Вахромеева). Здесь же открыт центр духовно-нравственного вос-

В ЧЕСТЬ ПОКРОВИТЕЛЬНИЦЫ ГРОДНЕНСКОГО КРАЯ

1500 гродненцев прошли крестным ходом по центральным улицам Гродно.

26 мая в областном центре почтили Коложскую икону Божией Матери, заступницу Гродненского края. Православные верующие приехали из разных уголков Беларуси, чтобы принять участие в крестном ходе. Его маршрут начался с Коложского парка, пролегая по улицам Лермонтова, Митрополита Филарета, Дзержинского и Ожешко. Завершилось шествие у Покровского кафедрального собора. После крестного хода состоялась литургия, возглавил которую Митрополит Вениамин.

питания, посвященный памяти первого Патриаршего Экзарха всея Беларуси. И монумент, открытый на территории Гродненского епархиального управления, напоминает нам, как надо служить людям, Богу, государству и сохранять то, что нас объединяет.

Фото: ОБОЗРЕВАТЕЛЬ